

义务教育升级为十二年？中考将取消？ 教育部回应了：都不属实

新华社 胡浩

针对近日网传“九年义务教育升级为十二年制，中考将取消”的消息，教育部基础教育司负责人5日予以否认。

“当前，还不具备把高中阶段教育纳入义务教育的条件，高中阶段教育的主要任务是加快普及步伐，满足初中毕业生接受高中教育的需要。”该负责人表示，现阶段不可能将九年义务教育升级为十二年制。

“今年教育部等四部门印发了《高中阶段教育普及攻坚计划（2017—2020年）》，提出到2020年全国普及高中阶段教育。但普及、义务和免费是三个不同的概念，普及高中阶段教育

重在解决有学上的问题，不是将高中阶段教育纳入义务教育或者实施免费教育。”他表示，义务教育具有普及、均衡、强制和免费等属性。到2016年我国九年义务教育巩固水平已达93.4%，推进义务教育均衡发展取得显著成绩，但义务教育发展不平衡、不充分的问题仍然突出，未来一段时间进一步提高义务教育巩固水平和均衡发展水平的任务仍然繁重。

“在普及的过程中，要妥善解决好家庭经济困难学生上学问题，目前我们已经建立了资助体系，下一步要重点做好普通高中建档立卡家庭经济困难学生的免费工作。”该负责人说。

针对“中考将取消”的消息，该负责人明确表示不属实。

“根据党中央、国务院关于深化考试招生制度改革的总体部署，教育部于2016年颁布了《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》。我们一直强调，本次改革推行初中学业水平考试，并不是取消中考，而是将初中毕业考试和高中招生考试合二为一，实现一考多用，避免多次考试，减轻学生重复备考的负担和压力。”该负责人强调，改革是对原有中考制度的改进和完善，旨在建立新的高中阶段学校考试招生录取模式，更好发挥考试招生制度在推进素质教育中的正确导向作用，促进教育公平。

他表示，目前教育部正在积极指导各地按照文件要求，结合实际细化制定本地中考改革实施意见。



冰封黄河

这是12月5日拍摄的黄河内蒙古托克托县封冻河段。

12月4日上午8时，受较强冷空气影响，黄河内蒙古段头道拐断面上游4000米处（托克托县什四份子险工段）首次封河。黄河防汛抗旱总指挥部4日宣布：黄河进入2017至2018年度封河期。截至5日16时，黄河内蒙古段累计封河139公里。

新华社 邓华 摄



幼崽“圆梦”

12月4日，在法国圣艾尼昂博瓦勒野生动物园，法国第一夫人布丽吉特·马克龙（左二）与大熊猫幼崽互动。

法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园4日举行命名仪式，宣布4个月大的大熊猫幼崽“迷你圆仔”被正式命名为“圆梦”，寓意梦想成真。

新华社 陈益宸 摄

外交部： 已协助1.5万多名滞留巴厘岛中国游客回国

新华社

据外交部中国领事服务网5日发布消息，截至4日12时，外交部会同相关部门已累计协助15237名受阿贡火山喷发影响滞留印度尼西亚巴厘岛的中国游客返回内地，约600名中国游客乘相关航班返回香港。

据了解，11月27日，受阿贡火山喷发影响，印尼巴厘岛伍拉莱国际机场暂时关闭，上万名中国游客滞留当地。

连日来，外交部会同国家旅游局、中国民航局积极应对处置，统筹协调国内相关航空公司和旅行社，按照商业航班模式和市场规则，同时兼顾社

会责任，协助滞留中国游客尽早、安全回国。中国驻登巴萨总领馆积极协调印尼地方政府、机场、中外航空公司及当地旅行社，并在机场设立“中国游客咨询中心”，全力确保滞留中国游客妥善安置和顺利回国。中国驻泗水总领馆也在泗水朱安达国际机场设立“中国游客咨询中心”，为经该机场转机的中国游客提供协助。驻印尼、马来西亚使馆及外交部驻香港、澳门特派员公署也积极参与，联系有关方面，为协助游客回国工作提供保障。

据悉，自11月29日14时28分伍拉莱国际机场恢复开放至12月4日12时，相关部门已协调中外航空公司派出82个商业航班，累计协助15237

名滞留中国游客自巴厘岛返回内地，约600名中国游客乘相关航班返回香港。另有3041名滞留中国游客经泗水出境回国。

消息说，截至目前，绝大多数有意回国的中国游客已基本安全回国。“在此，我们谨向参与此次协助工作或提供便利、支持的中外各有关方面表示诚挚谢意，再次郑重建议中国公民密切关注外交部和中国驻印尼使领馆发布的相关安全提醒，近期暂勿前往巴厘岛；少数仍坚持在巴厘岛的中国公民请保持高度警惕，注意自身安全，切勿前往火山周围区域活动，并对由此可能面临的风险、滞留及由此产生的费用做好充分的心理准备。”

鄂尔多斯市政协原主席王凤山被批捕

新华社 刘懿德

记者从内蒙古自治区人民检察院获悉，该院日前依法以涉嫌受贿罪对鄂尔多斯市政协原主席王凤山（正厅级）决定逮捕。目前，案件侦查工作正在进行中。

2017年8月16日，中央纪委监察部网站发布消息称，鄂尔多斯市政协原主席王凤山涉嫌严重违纪，接受组织审查。

衡阳市委原书记李亿龙受贿案公开审理

新华社 陈文广 白田田

5日，中共衡阳市委原书记李亿龙受贿、贪污、滥用职权、巨额财产来源不明案在湖南省娄底市中级人民法院公开审理。娄底市人民检察院派员出庭支持公诉，李亿龙及其辩护人到庭参加诉讼。

检察机关起诉指控，被告人李亿龙在1998年至2016年间，利用其先后担任长沙市芙蓉区人民政府区长、中共长沙市芙蓉区委书记、中共浏阳市委书记、怀化市人民政府市长、中共怀化市委书记、中共衡阳市委书记等职务上的便利，为多名个人或单位在建设项目的取得及股权转让、国有土地使用权取得、建设工程项目承揽、国家工作人员职务提拔或调整等事项上谋取利益。于2005年至2016年，直接或通过其妻、女非法收受财物共计折合人民币965.3591万元；在2012年至2015年间，利用职务便利，以虚开发票的方式将个人开支费用在中共怀化市委办、衡阳市委办报销，使用公款购买贵重物品后非法占有，共计折合人民币145.847万元；在担任中共怀化市委书记期间，滥用职权，致使公共财产和国家遭受巨额经济损失；其财产、支出明显超过合法收入，尚有折合人民币5446.944957万元的财产不能说明来源。

部分人大代表、政协委员、新闻记者、被告人李亿龙的亲属以及各界群众50余人旁听了案件审理。庭审预计持续2天。

广西严查扶贫领域腐败违纪

5670人受党纪政纪处分

新华社 夏军

记者从广西壮族自治区纪委了解到，自去年7月启动扶贫领域执纪监督专项行动以来，广西狠抓正风肃纪，坚决向扶贫领域腐败和作风问题亮剑，截至目前已有5670人受党纪政纪处分，有力保障了脱贫攻坚工作落到实处。

自治区纪委有关负责人介绍，专项工作开展以来，广西各级纪检监察机关排查扶贫领域问题线索13700多件，除了相关责任人员受党纪政纪处分以外，另有80人被移送司法机关处理。一批党员接受警醒教育，主动上缴违纪款2000余万元，各级各部门退还群众840余万元，有效提升了贫困群众的满意度和获得感。

近日，广西对扶贫领域的执纪监督进行了再部署，下一阶段将重点聚焦决策执行不力、监管责任缺失、工作作风漂浮、扶贫资金管理等四大方面突出问题，加强对各级党委、政府脱贫攻坚工作开展情况进行重点检查，加大对职能部门履行监管责任的监督检查，对不作为、慢作为、失职渎职的严厉查处，严查贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、以权谋私、吃拿卡要等突出问题。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险